

Státní okresní archiv Domažlice se sídlem v Horšovském Týně

---

223101010

---

## Inventář

Archivní pomůcka č. 568

NAD č. 1864

Značka fondu: Hutter

# **J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč**

**1887-1942**

Zpracoval: Miloslava Svobodová

Horšovský Týn 2020

## Obsah

---

I. Dějiny původce archivního souboru	3
J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč (Domažlice, Česko), 1850-1948	3
Hutterovi rodina	6
II. Dějiny archivního souboru	7
III. Archivní charakteristika archivního souboru	7
IV. Tematický popis archivního souboru	8
V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení archivní pomůcky	8
Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	9
Jednotky popisu	10
Vedení a správa společnosti	10
Majetek a investice	11
Ekonomika	11
Obchod a propagace	12
Výroba a technika	12
Dokumenty majitele a jeho rodiny	12

# I. Dějiny původce archivního souboru

## **J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč (Domažlice, Česko), 1850-1948**

**Preferovaná forma jména:** J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč (Domažlice, Česko), 1850-1948

**Typ preferované formy jména:** jméno, pod nímž je entita nejvíce známá

**Datace použití jména od-do:** 1850 - 1948

**Variantská forma jména:** J. Hutter, Bürsten und Pinselwaren Fabrik in Kollautchen

**Působnost od:** 1850

**Poznámka ke vzniku:** Ve firemní hlavičce, na cenících a na propagačních materiálech uváděn rok založení 1850.

**Datum zániku:** 3.3.1948

### **Sídlo**

Sídlo: Koloveč (Domažlice, Česko)

Poznámka: Koloveč čp. 145

### **Charakteristika:**

výrobní podnik vyrábějící kartáčnické zboží

## Dějiny původce:

Vznik a předválečný vývoj kartáčovny v Kolovči je spojen se jménem židovské rodiny Hutterů. Izák Hutter, po němž továrna nese jméno, začínal v Kolovči jako kupec. Iniciála „J.“ z názvu firmy pochází pravděpodobně z tradičního hebrejského jména Jicchak, česky Izák. V Kolovči se Izák Hutter usadil s manželkou Terezií, před koncem roku 1868 v zakoupeném domě čp. 163, kde provozoval obchod se smíšeným zbožím.

V roce 1878 manželé Hutterovi zakoupili v Kolovči dům čp. 10. Počáteční využití objektu není známo, ale kartáčnictví zde začal provozovat zeť Izáka Huttera, Jindřich Frank. Svůj majetek Izák Hutter rozšiřuje v roce 1882 koupí domu čp. 151, továrny na výrobu zápalek, která od roku 1912 sloužila jako byty pro zaměstnance kartáčovny. V polovině roku 1900 dochází k nákupu domu čp. 145, budovy určené ke kartáčnické výrobě přemístěné z čp. 10.

Výroba se patrně rychle zaběhla, protože už v lednu 1901 přiznává Obchodní a živnostenská komora v Plzni Hutterovi právo užívání ochranné známky na kartáčnické výrobky. Stejně kladně byla vyřízena i další žádost o ochrannou známku na rozrůstající se sortiment roku 1905. Poslední průmyslová známka, jejíž symbol kočku si kartáčovna ponechala až do svého zániku v roce 1948, byla udělena Obchodní a živnostenskou komorou v Plzni roku 1908. K převodu nemovitostí dochází znovu roku 1910 po smrti Jindřicha Franka, a to na manželku Marii. O dva roky později se původní majitel továrny Izák Hutter vzdává poloviny vlastnictví na kartáčovně ve prospěch syna Vojtěcha. Definitivní sloučení majetku do rukou Vojtěcha Huttera dokládá zápis v pozemkové knize z roku 1922. Jednalo se o převzetí podílu zemřelé Marie Frankové, rozené Hutterové. Vojtěch Hutter vedl továrnu na kartáče a štětce až do okupace.

Vojtěch (Albert) Hutter se narodil 8. května 1872. Ve spisech se ve spojení s Vojtěchem Hutterem používá také forma křestního jména Albert, německá podoba Adalbert se zde nevyskytuje. V letech 1887–1888 se učil u pražského velkoobchodníka ve firmě Hermann Jeitelles a syn v Praze, což dokládá učební smlouva uzavřená v roce 1887. V letech 1890–1893 se vyučil ve firmě svého otce Izáka Huttera, obchodě se smíšeným zbožím v Kolovči, kde od 1. března 1893 do 1. července 1906 působil na místě příručího a obchodvedoucího. V roce 1907 se oženil s Janou (Johannou), rozenou Weislovou ze Kdyně, se kterou měl tři děti: syny Huga a Josefa a dceru Terezii.

Brzy po okupaci roku 1939 byla kartáčovna označena nápisem „Jüdische Fabrik“ a bylo jen otázkou času, kdy dojde k odstavení dosavadního vlastníka. Této situace si byl Vojtěch Hutter vědom, ještě v březnu roku 1939 zažádal o vystěhovalecká víza pro sebe a rodinu do USA, ta však nezískal. Na základě nařízení říšského protektora o židovském majetku ze dne 21. června 1939 (a jeho prováděcích nařízení) byla zavedena nucená správa a následně dosazen německý správce, pověřený řízením podniku. Tím byl Josef Grund, který se funkce ujal dne 29. září 1939. Zpočátku spravoval pouze kartáčovnu, později i zbylý majetek firmy. Ke konci roku 1940 bylo přikročeno k jednání o prodeji celého majetku dosavadnímu správci. Veškerý majetek (obytný dům čp. 10 se všemi polnostmi, loukami a lesy, továrna na kartáče a štětky čp. 145 a dům pro zaměstnance čp. 151 včetně stodoly) byl oceněn na přibližně 100 000 říšských marek. Jak popisuje Vojtěch Hutter v krátké spěšně psané zprávě sepsané před deportací do koncentračního tábora, celková odhadnutá cena nezůstala konečná a neustále se snižovala. V dubnu 1942 podepsal Vojtěch Hutter pod nátlakem prodejní smlouvy na svůj majetek ve výši 990 000 korun. Kупní cena nebyla zřejmě prodávajcímu nikdy proplacena. Dne 8. ledna 1942 byl do firemního rejstříku zapsán jako nový správce firmy Dipl. ing. Wilhelm Johnson, kterého Oberlandrat v Klatovech svým rozhodnutím ze dne 8. května 1942 z funkce odvolal a do obchodního rejstříku byl podle firemního spisu Krajského soudu v Klatovech zapsán opět Josef Grund již jako majitel. Vojtěch Hutter byl dne 30. listopadu 1942 i se svou rodinou deportován z Klatov do Terezína a odtud do Osvětimi, kde dne 15. listopadu 1944 zahynul.

Jediným potomkem Vojtěcha Huttera, který přežil válku, byl prvorozený syn Hugo. Vystudoval v letech 1925–1930 Právnickou fakultu Německé univerzity v Praze a poté působil jako advokátní koncipient rovněž v Praze. Válku přečkal ve Velké Británii, kde mj. pracoval v mechanickém oddělení továrny na výrobu zubních kartáčků a v roce 1945 vedl oddělení výroby radiových součástek. Do Československa se vrátil v listopadu 1945 a přihlásil se o svůj dědický nárok. Dne 16. srpna 1946 požádal o zrušení národní správy, rada Okresního národního výboru (ONV) v Domažlicích žádosti vyhověla a k 1. říjnu 1946 mu byl majetek vrácen. Prokuristou firmy byl jmenován Josef Herian (účetní firmy), který po skončení války ve firmě vykonával funkci národního správce. Dne 27. února 1948 byla výměrem ONV v Domažlicích ve firmě k 3. březnu opět zavedena národní správa a národním správcem se stal opět J. Herian. Následně byl podnik podle vyhlášky Ministerstva průmyslu z 27. června 1948 znárodněn a se zpětnou platností od počátku roku 1948 začleněn do národního podniku ZADREV se sídlem v Olomouci. Hugo Hutter se již v březnu 1946 natrvalo odstěhoval zpět do Velké Británie.

Továrna vyráběla široký sortiment galanterního kartáčnického zboží a výrobků používaných v domácnosti i průmyslu. Držadla nebo svršky kartáčů se vyráběly ze dřeva různé jakosti, ve výjimečných případech na přání zákazníka se používala želvovina, rohovina nebo slonovina. Spodek kartáče byl živočišného nebo rostlinného původu. V dochovaných katalogích zboží jsou uvedeny například různé typy kartáčů pro domácnost, jako jsou vlasové kartáče, kartáčky na zuby, štětky na holení, kartáče na oděvy, ke koupeli a na mytí rukou, ale i kartáč na koně, dobytek a psy. Z kartáčů určených pro průmysl můžeme uvést například kominické štětky, drátěné kartáče k cídění rour či čištění parketových podlah nebo kartáče na sudy a do pivních lahví. Továrna vyráběla i různé typy štětců pro domácnost, obchod i průmysl vyráběné například z medvědího, kuního či tchořího vlasu nebo štětce z hovězích ušních chlupů. K nejpoužívanějším patřily vepřové štětiny dodávané v různých druzích a jakostech. Obchodníci nabízeli štětiny čínské, indické, polské nebo ruské. Nejvyšší kvalitu poskytovala zvířata ze severních a polárních oblastí. Nechyběly ani kartáče z koňských žíní, rýžové, slámové nebo z kořínek (uherské, italské, mexické). Další sortiment tvořily doplňky pro úklid domácnosti, jako byla klepadla na čalouněný nábytek, kartáče na okna z odřezků jelení kůže, oprašovače z barevných kohoutích per či rohožky z kokosových vláken. Ne všechny v cenících nabízené výrobky se v továrně vyráběly. Například rohožky a hřebeny pouze doplňovaly nabízené zboží. Továrna se úspěšně prosazovala na domácím i zahraničním trhu a na vývoz připadalo z celkového obrátu 10–15 procent. Výrobky kartáčovny se vyvážely nejvíce do Velké Británie, USA či Tuniska.

Ze vzpomínek zaměstnanců kartáčovny uložených ve Sbírce rukopisů v SOkA Domažlice se dozvídáme, že počet zaměstnanců v letech 1900–1918 dosahoval 50 osob. Kromě vedení podniku a úřednického aparátu představovaného majiteli Vojtěchem Hutterem a Jindřichem Frankem, písařem, skladníkem a mistry tvořilo kvalifikovaný základ výroby kartáčů devět kartáčníků. Počet ostatních pracovníků, z nichž značné procento tvořily ženy, se podle poptávky měnil. Po roce 1918 se stav zaměstnanců zvyšoval, v roce 1939 továrna zaměstnávala kolem 120 dělníků. Pomocné práce v kartáčovně byly často sezónním zaměstnáním pro zedníky, tesaře, ale i drobnější zemědělce.

Práce vyučených kartáčníků spočívala hlavně v přípravě materiálu. Znalost ostatních operací se předpokládala, proto většinou každý zhotovoval každý kus sám. Zaučené síly hlavně „zatahovaly“ tj. otvory dřeva protahovaly svazeček materiálu a upevňovaly jej drátem. U Huttera se vyučili i první kartáčníci z Kolovče, učební doba byla pro tento obor stanovena na tři roky. Počet učňů činil dva až tři v jednom učebním roce. Učni nastupovali do práce před šestou hodinou ránní, aby připravili materiál a na konci směny měli na starosti úklid. Kromě oboru kartáčník vznikl v továrně i obor „dřevkař“, zahrnující všechny práce s dřevěnými částmi výrobků: soustružení, vrtání a povrchové úpravy.

**Funkce původce:**

výroba a prodej kartáčnického zboží tj. různé typy kartáčů, štětek a štětců pro domácnost a průmysl za účelem zisku

**Normy konstitutivní:**

Zákon č. 227/1859 ř. z., živnostenský řád.

Výměr Okresního národního výboru v Domažlicích ze dne 27. 2. 1948 o zavedení národní správy ke dni 3. 3.1948.

**Vnitřní struktury:**

Vedení podniku, úřednický aparát, písař, skladník a mistři. Počet zaměstnanců se měnil podle individuálních potřeb podniku.

**Zdroje informací:**

Státní okresní archiv Domažlice se sídlem v Horšovském Týně (dále jen SOkA Domažlice), Archiv města Koloveč, matrika příslušníků obce H-Ch, inv. č. 47, K 47.

SOkA Domažlice, Okresní úřad Domažlice I, sčítací archy 1869-1900, inv. č. 754, 821, 891, 959.

SOkA Domažlice, Farní úřad Koloveč /nezpracováno/, farní kronika 1810-2008, s. 230.

Státní oblastní archiv v Plzni, Krajský soud Klatovy, firemní spisy, karton 129, sign. A I 54.

Národní archiv, Ministerstvo sociální péče (dále jen MSP) Londýn, karton 12, sign. 11-1/138/3, dotazník repatriačního odboru MSP z 27. 6. 1945.

ŠINDELÁŘ, Jan. Dějiny Kolovče a okolí. Domažlice, 2014.

<<https://www.holocaust.cz/databaze-obeti>>.

**Hutterovi rodina**

**Preferovaná forma jména:** Hutterovi rodina

**Typ preferované formy jména:** jméno úřední

**Působnost od:** 1840

**Působnost do:** 1946

**Charakteristika:**

židovská rodina působící v Kolovči

**Zdroje informací:**

Státní okresní archiv Domažlice se sídlem v Horšovském Týně (dále jen SOkA Domažlice), Archiv města Koloveč, matrika příslušníků obce H-Ch, inv. č. 47, K 47.

SOkA Domažlice, Okresní úřad Domažlice I, sčítací archy 1869-1900, inv. č. 754, 821, 891, 959.

SOkA Domažlice, Farní úřad Koloveč /nezpracováno/, farní kronika 1810-2008, s. 230.

<<https://www.holocaust.cz/databaze-obeti>>.

## II. Dějiny archivního souboru

### Dějiny jednotky popisu:

Písemnosti archivního fondu byly nalezeny bez záznamu o převzetí při generální inventuře dne 12. července 2013, kdy se našel jeden karton aktového materiálu (protokol o nálezu archiválií čj. SOAP/010-0485/2013).

### Přímý zdroj akvizice:

Okolnosti přijetí archiválií do archivu nejsou známy.

## III. Archivní charakteristika archivního souboru

### Způsob uspořádání:

Archivní fond J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč je neúplný. Obsahuje torzo archiválií z let 1887–1942.

Archiválie byly zpracovány podle metodického pokynu č. 2/2017 k archivnímu zpracování fondů typu „Průmyslové podniky“ (čj. MV-76968/AS-2017). Při pořádání archivního fondu bylo použito umělé schéma pro pořádání archivních fondů podniků z období do znárodnění (včetně národní správy), uvedené v příloze č. 12 výše uvedeného metodického pokynu. Před zpracováním se archivní fond o rozsahu jednoho kartonu nalézal ve stavu rozsypu. Archiválie zpracovatelka rozdělila do šesti skupin (sérií): Vedení a správa společnosti, Majetek a investice, Ekonomika, Obchod a propagace, Výroba a technika a Dokumenty majitele a jeho rodiny. Tyto série jsou dále tematicky roztrženy na série druhé úrovně a v nich pak na jednotlivé složky a jednotlivosti. V dokumentech majitele a jeho rodiny se nachází dvě fotografie, u kterých musela být doba vzniku určena odhadem podle podoby dětí a je uvedena v hranaté závorce. U ostatních nedatovaných písemností musela být doba jejich vzniku určena dodatečně jejich diplomatickým rozbohem. Do inventárního seznamu byla tato data zapsána v hranatých závorkách.

Při zpracování archivního fondu byly vyřazeny úředním záznamem o vnitřním přesunu archiválií čj. SOAP/10-587/2019 ze dne 10. října 2019 strojopisné a rukopisné poznámky neznámého autora týkající se historie kartáčnictví, výroby kartáčů na okrese Domažlice a kartáčovny v Kolovči včetně několika fotografií a zařazeny do Sbírký rukopisů (EL NAD 1733). Vyřazené dokumenty evidentně nevznikly z činnosti původce archivního fondu.

V archivním fondu nebylo provedeno vyřazení archiválií z evidencí NAD z důvodu přehodnocení významu.

### Budoucí přírůstky:

Budoucí přírůstky se v archivním fondu nepředpokládají.

### Fyzický stav jednotky popisu a technické požadavky:

Stav archiválií není dobrý, téměř všechny archiválie jsou poškozené prachem a plísní. Nejhuře je plísní poškozená účetní kniha z let 1905–1911, které chybí část desek, je narušená vazba a jednotlivé listy jsou křehké a lámavé.

### Odkazy na příbuzné dokumenty, archiválie a pomůcky pro vyhledávání:

Další informace k historii kartáčovny a historii výroby kartáčů lze dohledat ve Sbírký rukopisů uložené v SOKA Domažlice, kronikách, které jsou součástí archivního fondu

Archiv města Koloveč, farní kronice Kolovče, v archivních fondech Okresní úřad Domažlice I., Okresní národní výbor Domažlice a ve firemních spisech archivního fondu Krajský soud Klatovy uloženého ve Státním oblastním archivu v Plzni.

#### **Pravidla zpracování:**

Metodický pokyn ředitele Státního oblastního archivu v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek z 12. března 2010 (čj. SOAP/006-0767/2010) a jeho dodatky. Metodický pokyn č. 2/2017 k archivnímu zpracování fondů typu „Průmyslové podniky“ (čj. MV-76968/AS-2017).

WANNER, Michal a kol. Základní pravidla pro zpracování archiválií. 2. opravené a rozšířené vydání. Praha : Odbor archivní správy a spisové služby MV, 2015.

## **IV. Tematický popis archivního souboru**

#### **Tematický popis jednotky popisu:**

Archiválie vztahující se k firmě J. Hutter, továrna na kartáče Koloveč se dochovaly torzovitě. Poskytují informace, které částečně dokládají fungování továrny na výrobu kartáčů v období první poloviny 20. století.

Archivní fond obsahuje několik dochovaných katalogů - ceníků, z nichž nejúplnější zahrnuje téměř veškerou produkci továrny, nachází se v něm i vyobrazení továrny, údajně podle stavu v roce 1910, který odpovídá skutečnosti velice vzdáleně. Za pozornost stojí archiválie osobní povahy, jež obsahují dokumenty majitele a jeho rodiny včetně fotografií.

## **V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení archivní pomůcky**

#### **Informace o zpracování:**

Ve Státním okresním archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně archivní fond J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč uspořádala a archivní pomůcku sestavila v roce 2020 Miloslava Svobodová.

**Zpracovatel jednotky popisu:** Svobodová Miloslava

**Datum popisu:** 25. listopadu 2020



## **Seznam použitých zkratk**

AP	archivní pomůcka
bm	běžný metr
čj.	číslo jednací
čp.	číslo popisné
ej	evidenční jednotka
fsn	fotografie na papírové podložce
kar	karton
MSP	ministerstvo sociální péče
ONV	okresní národní výbor
ř. z.	říšský zákoník
SOKA	státní okresní archiv
ukn	úřední kniha

223101010/1864

1

**J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč**

němčina, čeština

počet ej: fsn 2, kar 1, ukn 2

1

2

**Vedení a správa společnosti**

1/1

3

**Právní vývoj společnosti**

1/1//1

4

kar 1

Udělení koncese k prodeji pyrotechnického zboží

1905

1/1//2

5

kar 1

Osvědčení o získané koncesi na výrobu zápalného zboží, kartáčů a štětců

1905

1/1//3

6

kar 1

Zrušení výroby zápalek firmy J. Hutter

1912

1/1//4

7

kar 1

Žádost Vojtěcha Huttera o ukončení živnosti "Obchod se smíšeným zbožím" a žádost o odpis daní

1916

1/1//5

8

kar 1

Výpis z obchodního rejstříku firmy J. Hutter

1919

1/1//6

9

kar 1

Živnostenský list vystavený na Vojtěcha Huttera nar. 1872, pro obchod s rákosovými klepáči, pérovými oprašovači, rohožkami z kokosových vláken, z kůže a plsti, hřebeny a utěrkami

1928

Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
1/1//7	10	kar 1
Zavedení nucené správy Josefa Grunda (revize pokladny, registrace majetku Hutterů - domů a pozemků, jmenování správce, kupní smlouva na majetek Vojtěcha Huttera, udělení obchodní licence Josefovi Grundovi, převzetí nábytku komisařem Grundem)		1939-1942
2	11	
<b>Majetek a investice</b>		
2/1	12	
<b>Hmotný a nehmotný majetek a jeho ochrana</b>		
2/1//1	13	kar 1
Soupis strojů		[1939]
2/1//2	14	kar 1
Registrace ochranných známek firmy		1901-1911
2/1//3	15	kar 1
Kapitálová účast v jiných společnostech a firmách - rozhodnutí o průmyslových akciích na základě nařízení o židovském majetku z 21. 6. 1939 související s majetkem rodiny Hutterů včetně daňového přiznání Vojtěcha Huttera k příjmu z kapitálů		1940-1942
3	16	
<b>Ekonomika</b>		
3/1	17	
<b>Účetnictví</b>		
3/1//1	18	ukn 1
Účetní kniha (kalkulace na různé druhy kartáčů)		1905-1911

Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datec
-------------------	---------	-------------------------

3/1//2	19	kar 1
--------	----	-------

Vyúčtování prodaného kartáčnického zboží s kalkulacemi na různé druhy kartáčů a štětců 1920-1939

4	20	
---	----	--

### **Obchod a propagace**

4/1	21	
-----	----	--

### **Obchodní agenda**

4/1//1	22	kar 1
--------	----	-------

Ceníky a katalogy zboží firmy J. Hutter 1905-[1937]

5	23	
---	----	--

### **Výroba a technika**

5/1	24	
-----	----	--

### **Dokumentace výroby**

5/1//1	25	ukn 2
--------	----	-------

Rejstřík dodavatelů surovin k výrobě kartáčnických výrobků [1920]-[1930]

5/1//2	26	kar 1
--------	----	-------

Seznamy obchodníků se štětci [1930]

5/1//3	27	kar 1
--------	----	-------

Firemní nabídky speciálních strojů pro ořezávání kartáčů 1932-1936

5/1//4	28	kar 1
--------	----	-------

Korespondence s dodavateli štětín a rýžové slámy 1934-1939

6	29	
---	----	--

### **Dokumenty majitele a jeho rodiny**

Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
6/1	30	
<b>Vojtěch (Albert) Hutter</b>		
6/1//1	31	kar 1
Cestovní pas		1927-1936
6/1//2	32	kar 1
Učební smlouva uzavřená mezi Vojtěchem Hutterem a firmou Hermann Jeitteles a syn v Praze		1887-1889
6/1//3	33	kar 1
Potvrzení o vyučení a působení na místě příručího v obchodě se smíšeným zbožím u otce Izáka Huttera		1906
6/1//4	34	kar 1
Žádost o udělení domovské příslušnosti v Kolovči		1921
6/1//5	35	kar 1
Žádost o vydání amerického vystěhovaleckého víza		1939
6/1//6	36	kar 1
Smlouva o uzavřeném životním pojištění		1939-1940
6/1//7	37	kar 1
Kupní smlouvy na louky, lesy a pole v Kolovči		1911-1937
6/1//8	38	kar 1
Příhláška předmětů ze zlata, platiny, stříbra a jiných drahocenných předmětů nalézajících se v držení Vojtěcha Huttera včetně jejich odhadní ceny		1940
6/1//9	39	kar 1
Ručně psaná zpráva Vojtěcha Huttera o průběhu prodeje jeho majetku v Kolovči (vylíčení událostí z let 1939-1942)		1942
6/1//10	40	kar 1
Soukromá korespondence K. Levin, New York		1908

6/2	41	
-----	----	--

### **Jana (Johanna) Hutterová, manželka Vojtěcha Huttera**

6/2//1	42	kar 1
--------	----	-------

Cestovní pas 1929-1932

6/3	43	
-----	----	--

### **Hugo Hutter, syn Vojtěcha Huttera**

6/3//1	44	kar 1
--------	----	-------

Opis diplomu z Právnické fakulty Německé univerzity 1931  
v Praze vyhotovený Obecním úřadem v Kolovči

6/4	45	
-----	----	--

### **Fotografie rodiny**

6/4//1	46	fsn 1
--------	----	-------

Hugo, Terezie a Josef Hutterovi (děti Vojtěcha a Jany [1915]-[1920]  
Hutterových)  
oválný černobílý snímek podlepený lepenkou

6/4//2	47	fsn 2
--------	----	-------

Terezie Podvincová, rozená Hutterová, s dcerou [1936]-[1938]  
Věrou  
černobílý snímek

**Název archivní pomůcky:** J. Hutter, továrna na kartáče a štětce Koloveč

**Značka fondu:** Hutter

**Časové rozmezí archivní pomůcky:** 1887-1942

**Počet evidenčních jednotek zpřístupněných archivní pomůckou:** fsn 2, kar 1, ukn 2

**Počet jednotek popisu, které lze na základě archivní pomůcky zpřístupnit:** 47

**Rozsah archivní pomůckou zpřístupněných archiválií:** 0,11 bm

**Stav archivní pomůckou zpřístupněných archiválií ke dni:** 25. listopadu 2020

**Zpracovatel archivního souboru:** Miloslava Svobodová

**Archivní pomůcku sestavil:** Miloslava Svobodová

**Počet stran archivní pomůcky:** 15

**Archivní pomůcku schválil:** Mgr. Radka Kinkorová, dne 25. 11. 2020, čj. SOAP/10-578/2020